

长江中下游流域性湿地保护连点成片

# 保护网络明在崇明东滩成立

10:00 上午首发

**本报讯** (记者 沈敏岚)建设长江湿地网络,以应对全球气候变化,我国首个流域性湿地保护网络——长江中下游湿地保护网络将于明天在上海崇明东滩成立。

记者今天从市林业局获悉,湿地保护网络涵盖了长江干流、长江故道、大型通江湖泊、中小型洪泛平原阻隔湖泊、河口、滨海湿地等不同类型的湿地。湖北、湖南、安徽、江西、江苏、上海的20个湿地保护区

作为首批成员加入网络,总面积达到1.2万平方公里。

长江中下游湿地保护网络由上海、湖北、湖南、安徽、江西、江苏等长江中下游五省一市的林业主管部门和世界自然基金会共同发起成立。据了解,长江中下游湿地是我国最大的人工和自然复合的湿地生态系统,同时也是我国湿地资源最丰富的地区之一,辖区内湿地面积5.8万平方公里,占全国湿地面积的15%,占长江中下游流域面积的7.4%。我国著名的五大淡水湖,即鄱阳湖、洞庭湖、太湖、巢湖和洪泽湖全部位于长江

中下游区域。

长江中下游湿地是扬子鳄、白鱀豚等中国特有物种的故乡和近百余种百余只国际迁徙水鸟的中途停歇地和重要越冬地,是世界湿地和生物多样性保护的热点地区。湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海等五省一市相继建立了大量的各级各类湿地保护区,指定了湖南东洞庭湖、江西鄱阳湖、上海崇明东滩等7块国际重要湿地。

近年来由于巨大的人口压力和经济迅猛发展,该区域仍然面临生态系统功能下降、生物多样性急剧

丧失、水环境持续恶化等诸多问题。

成立长江中下游湿地保护网络就是要连点成片,在全球气候变暖的大背景下,健康的湿地生态系统可以有效地减少气候变化带来的诸如洪水、干旱、海平面上升等影响,提高人类社会对于气候变化的适应能力。

据悉,世界自然基金会和长江中下游五省一市林业厅(局)计划在未来5年里,开展技能培训、信息交流、水鸟同步调查监测、实施“湿地先锋”计划、湿地与气候变化监测等多个领域的工作。**07110210401**

蒋以任赴宝山区调研

**本报讯** (通讯员 陈毅然)市政协主席蒋以任等市政协委员昨天上午赴宝山区调研。在视察罗泾生态涵养林时,蒋以任为政协委员林碑揭幕,并参加植树活动。蒋以任等还视察了东方丽都小区、宝山国际钢铁物流商务区和吴淞炮台湾湿地森林公园。市政协副主席谢丽娟、王建华等参加。

**又讯** (通讯员 曲冬)昨天下午,市政协主席蒋以任主持召开委员专题座谈会,与部分市政协委员围绕上海新农村建设进行探讨。

推进本市平安建设  
市综治委召开主任会议

**本报讯** (通讯员 郑法玮 记者 宋宁华)昨天,市综治委召开今年第三次主任(扩大)会议,听取关于本市推进平安建设实事项目、贯彻落实全国流动人口管理和服务工作座谈会精神以及中央督导检查组来沪检查平安建设情况的汇报,审议《关于市综治委领导分工联系2007年上海平安建设实事项目的请示》。市委常委、市委政法委书记、市综治委主任吴志明主持会议并讲话。市人大常委会副主任周禹鹏、副市长周太彤、市政协副主席俞云波、市检察院检察长吴光裕出席会议。

上海预备役师昨为  
70名地方干部授军衔

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 曹加明)昨天下午,上海预备役师在某演练场举行预备役少校、中校军衔授军衔(晋升)仪式,70名来自全市有关部门,以及区(县)、企事业单位的主要领导身着崭新军装,庄重地从上海市人民政府、上海警备区、上海预备役师领导手中接过命令状。常务副市长、上海预备役师第一政委冯国勤出席仪式并讲话,要求地方预任领导不断增强光荣感、责任感和使命感,为不断提高预备役部队建设的质量作贡献。

警备区领导昨视察  
本市征兵工作

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 李黎 陈宏祥)昨天,上海警备区政委吴齐少将,副司令员熊庆、马言振少将,副政委张龙少将等领导,分别前往虹口区、徐汇区、嘉定区和青浦区等,视察了本市今冬征兵工作。昨天一早,吴齐、熊庆等一行来到设在上海市第一人民医院分院的虹口区征兵体检站,检查指导征兵体检工作,看望并慰问参加首日体检的应征青年和体检站的医务人员。

## 秋天到,市民义务植树又开始了

9:00 上午首发

**本报讯** (记者 沈敏岚)秋天也是种树的好季节。今天上午,本市近500名市民在位于外环线吴淞江畔的长宁区生态林带种下一片新绿,本市秋季全民义务植树活动

宣告启动。

今年全民义务秋季植树活动以“绿色的纪念”为主题,号召全市各界、企事业单位、志愿者积极参与。今年将重点种植乡土树种,为城市提供良好的近自然森林植被。

据悉,今年秋季义务植树将选用红楠、青栲、枫杨、苦楝、榔榆、喜

树、无患子、丝绵木、花石榴、南酸枣、榉树、麻栎、枫香、乌桕、重阳木等传统乡土树种将近3万余株,并采取了容器苗种植的方法,以期在植物的生长期,获得最大的生态效益和形成良好的生态群落。

今天,来自日本的180余名志愿者也参加了义务植树活动。



这几天,人民广场喷水池正进行建成13年后的首次封闭式大修,这项工程将于明年元旦前竣工。为了不影响游客观光,施工单位在工地四周竖起了一幅幅广场实景照片的大型“喷绘墙”,巧妙借景,将施工现场遮掩起来。游人漫步周围,不受工地干扰,还很赏心悦目。

杨建正 摄影报道



新民随笔

银行又排长队了

晏秋秋

“一阵风”的事情,现实生活中很多。不知你是否注意到,最近一段日子去银行办事,又要排长队了。

“银行排长队”现象,引发过很多议论。就在几个月前,“排长队”成为议论热点后,沪上各银行纷纷采取了改进措施。一段时期内,“排长队”现象确实缓解了,老百姓满意,银行也赢得口碑。

然而,议论过去了,“银行排长队”现象似有卷土重来之势。上周,就有好几个朋友抱怨,上周银行又成了“头疾事”。有朋友周六去银行,排队超过一小时,一问,原来双休日在整个静安区,这家银行只有这一个网点办理业务。股市火爆的那几天,一些老百姓去银行买基金,一排队就是两个小时。

“银行排长队”,应该是个综合性问题。银行业务量的增加,自助设备使用率不高,再加上短期内网点布局不合理,种种原因,确实让“排长队”现象难以根治。

不过,从老百姓的角度出发,银行完全可以做得更好。在朋友近期的反映中,有的银行网点高峰时不开足工作窗口,工作人员“笃悠悠干活”;有的网点不根据客流量合理安排营业时间和工作强度;有的银行网点只设置了自动取款机,设备比较单一,而且不主动引导客人使用……

这些,都是老问题了。几个月前多数能解决的问题,到今天又变得难以解决,似乎很不应该。看起来,至少部分银行网点的“改进服务”,只是应付舆论压力的一时之举。“风头”过后,又有点故态重萌。

好在,各银行的承诺,还言犹在耳。翻翻前几个月的报纸,几项措施,几种说法,白纸黑字赫然在目。对照着看看,再上银行走走,哪家银行措施真正到位了,哪家银行只是口头说说,老百姓心里这笔账,自然一清二楚。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

## 世博会卢森堡馆强调“小也是美”

展馆设计成一个绿树环绕的森林古堡,并配多个宽敞的出入口,方便游客自由参观。为了强调展馆的开放性,围墙上将嵌有各种半透明的平面,上面用汉字表达各种信息。

### 在古塔内越洋视频交流

展馆内部的面积约1300平方米。中心塔楼高15米,是展馆的“文化领地”。卢森堡方面正酝酿一项文化展示方案,考虑在上海世博会期间实施。

届时,游客可以通过卫星同步观看卢森堡的广场、中世纪街道、历史遗迹等城市风貌,也许有机会与正在林荫大道散步的卢森堡人视频交流。

参观者还能视频观看一些既具有娱乐性又有教育意义的小电影,比如废铁转化为有用钢材的过程等。

### 绿色屋顶设置小憩长椅

展馆有不少人性化的设计。参观者可以登上盖满植被的屋顶,在

长椅上小憩,欣赏周围的美景。在开放的翼楼上,还为孩子们设了一个游戏娱乐处,参观期间,父母可以把孩子托给管理员。

展馆的餐厅提供卢森堡的特色食物,如啤酒、葡萄酒、香槟酒、腌货等。参观者还能买到别具一格的纪念品,如卢森堡邮政厅于2010年发行的“上海”邮票,以及由卢森堡中央银行专为庆祝上海世博会发行的“上海”欧元纪念币。本报记者 叶薇

## 黄浦江水域水葫芦来势汹汹

一个月已打捞起7.8万吨

**本报讯** (记者 张欣平)沉寂了几年后,黄浦江水域成片水葫芦近期卷土重来,严重影响水域环境和上海港进出港船舶的通航及靠泊。本市水务部门连续奋战,从9月25日至10月25日的一个月里,已打捞水葫芦7.8万吨。

据了解,由于受气候条件以及水体富营养化等因素的影响,今年水葫芦的爆发之早、繁殖之快、数量之大,与2002年水葫芦大爆发时的

## 渣土处置规范化管理有榜样

17个工地获“样板工地”称号

**本报讯** (记者 郭剑烽)渣土偷乱倒、超载滴漏、车容不洁……这些渣土处置不规范所造成的市容“顽症”正得到全面治疗。在《施工工地渣土管理规范(试行)》实施的同时,昨天下午,上海市废弃物管理处对轨道交通7号线长寿路站、轨道交通10号线古北路站等17个工地授予“渣土处置规范化管理样板”工地称号。

渣土管理涉及到诸多环节,其

中很关键的一个环节是工地源头管理。依照有关法规规章,产生建筑垃圾的建设施工单位是责任主体,如果主体都能切实履行自身的法律责任和义务,按照规定向市容环卫管理部门申请办理建筑垃圾处置许可,并委托资质企业承运建筑垃圾,同时落实好施工工地现场管理和建筑垃圾的处置监管,那么渣土车的车容不洁、超载滴漏、偷倒乱倒等情况将会得到有效遏制。